





eárea@aragon.es

nº 46

Sumario

Gente EÁREA. Envíanos tus noticias Utiliza el logotipo de la EÁREA

Acciones EÁREA

- Actividades en La Calle Indiscreta Aula de Medio Ambiente Urbano
- Actividades de febrero en el CIAMA
- Exposición itinerante "Los incendios forestales en Aragón" en febrero
- La exposición sobre Agendas 21 Locales de Huesca sigue en La Calle Indiscreta
- Concurso FNAC de microrrrelatos "Cuidar del mundo"
- Actividades ambientales en el Centro Joaquín Roncal de Zaragoza
- Un paseo con los dinosaurios de Aragón
- Continúan las Tardes de Cuentos de Agua en el Centro de Documentación del Agua y el Medio Ambiente de Zaragoza
- Primeras Jornadas Aragonesas de Educación Social y Mediación
- Cursos del Colegio Oficial de Ingenieros Técnicos Industriales de Aragón sobre Certificación Energética de Edificios

Tuvo lugar...

- 10º Festival de las Grullas en Gallocanta
- Jornadas formativas Turismo y Medio Ambiente
- Quimicosas, en el Ciclo de Encuentros con la Ciencia
- Presentada la publicación del Catálogo de Especies Amenazadas en Aragón
- El proyecto RENAISSANCE en marcha: Colegio Público Cándido Domingo
- Celebrada una reunión del Club de Encuentros con la Agenda 21 Local de Zaragoza

Actividad y compromisos EÁREA

- 326 entidades adheridas a la EÁREA
- 70 Compromisos para la acción EÁREA
- El Servicio de Asesoría en Compromisos para la Acción, a vuestra disposición

+ Información EÁREA

• Más información sobre la EÁREA







boletín electrónico de la Estrategia Aragonesa de Educación Ambiental

Gente EÁREA. Envíanos tus noticias

La EÁREA quiere ser un proyecto de todos. Este boletín quiere dar espacio a todas aquellas noticias, comentarios y sugerencias en torno a la EÁREA y la Educación Ambiental en Aragón. Por ello si quieres compartir con todos las actividades, programas o materiales de educación, comunicación y sensibilización ambiental que realizáis, aquí tenéis un espacio para su difusión. Y muy especialmente si sois una de las 321 entidades adheridas a la EÁREA. ¿A qué esperas para enviar tus noticias para el boletín RedEÁREA nº 47, de marzo de 2008? El plazo termina el 28 de febrero de 2008 y se publicará en los primeros días de marzo. Puedes hacerlo a las direcciones postales y electrónicas que aparecen al final de este boletín electrónico.

Utiliza el logotipo de la EÁREA

Con la puesta en marcha de los **compromisos para la acción**, las **entidades adheridas** que desarrollen acciones, programas o materiales integrados en los objetivos y líneas de acción de la EÁREA, pueden utilizar el logotipo de **"acción de desarrollo de la EÁREA"**. Para ello no tienes más que solicitar que te lo enviemos en el formato que más se adecue a tus necesidades y lo haremos inmediatamente. Algunos documentos y folletos de entidades adheridas que realizan compromisos, como el Gobierno de Aragón, ya lo están utilizando.

La Estrategia Aragonesa de Educación Ambiental EÁREA es un plan de acción en materia de educación ambiental elaborado y aplicado de forma participativa, cuyo objetivo es mejorar la Educación Ambiental en Aragón con la participación de todos. Su fase de elaboración tuvo lugar entre el 2001 y el 2003 por parte de más de 100 entidades y 300 personas y dio lugar a un documento consensuado en el que se describen los objetivos de mejora y las líneas de acción estratégicas de la EA en Aragón para 14 sectores. Su primera fase de aplicación se ha desarrollado entre 2004 y 2007 y cuenta con diversos instrumentos para ello: de aplicación y puesta en marcha, de participación, de comunicación y difusión, de apoyo al proceso y las entidades, de soporte legal y administrativo, de formación, etc.. Más de 300 entidades, entre ellas la vuestra, se encuentran adheridas a la EÁREA y concretan su adhesión mediante compromisos para la acción concretos. La EÁREA es promovida por el Departamento de Medio Ambiente del Gobierno de Aragón, pero es un proyecto de toda la sociedad aragonesa en el que se han implicado numerosas entidades y personas y que ha servido para establecer redes y revitalizar la educación ambiental en Aragón. Más información en www.aragon.es > Departamento de Medio Ambiente > Educación Ambiental > EÁREA

Este boletín puede leerse perfectamente en la pantalla de tu ordenador, sin necesidad de imprimirse. En el caso que precises imprimirlo, procura hacerlo en papel 100 % reciclado y libre de cloro y siempre a doble cara. Para ello, en las opciones de impresión de Adobe Reader® o Acrobat Reader® imprime primero todas las páginas impares. Después vuelve a cargar el papel en la posición adecuada según tu modelo de impresora e imprime todas las páginas pares. También puedes usar papel ya utilizado por una cara que hayas acumulado, e imprimir por la cara blanca. Con cualquiera de estos sencillos gestos has reducido a la mitad tu consumo de papel, imprimiendo a doble cara.







Acciones EÁREA

Actividades en La Calle Indiscreta - Aula de Medio Ambiente Urbano

La Calle Indiscreta - Aula de Medio Ambiente Urbano, del Departamento de Medio Ambiente del Gobierno de Aragón cumplió el 30 de enero un año de apertura al público. En este año han pasado más de 17.000 visitantes por el equipamiento: escolares, adultos, familias o turistas. Como es habitual sigue ofreciendo sus visitas de forma individual o la visita de familia (fines de semana y festivos a las 12.00 h). También las visitas de **grupos escolares** (preferentemente de lunes a viernes en horario de mañana, a las 10.00, 11.00 y 12.00 h, previa reserva) y de otros grupos y colectivos (de lunes a viernes en horario de tarde y fines de semana por la mañana, previa reserva). Se han puesto en marcha igualmente las visitas temáticas, la primera de ellas sobre residuos, adaptadas a todos los niveles educativos. Para grupos de Secundaria, Bachillerato y Adultos dicha visita puede complementarse con un taller. Este taller práctico de residuos comenzará a realizarse a partir del 15 de febrero en horario de mañana o los jueves en horario de tarde. También se sigue ofertando el taller de ecología práctica. En breve se pondrán en marcha talleres sobre otros temas: agua y cambio climático.

Más información:

La Calle Indiscreta - Aula de Medio Ambiente Urbano Avda. César Augusto 115-117 (esquina C/ Predicadores) 50003 Zaragoza Tel 976 40 54 85 Fax 976 40 55 04

Correo- E: info@lacalleindiscreta.es Web: www.lacalleindiscreta.es

Servicio de Cambio Climático y Educación Ambiental Departamento de Medio Ambiente. Gobierno de Aragón Edif. Pignatelli. P^o M^a Agustín 36 - 50071 Zaragoza Tel: 976 71 45 42 Fax 976 71 40 36 Correo-E: <u>earea@aragon.es</u>

Web: www.aragon.es

Horarios de apertura al público:

- De lunes a viernes: 9.30-13.00 h 17.00-20.00 h
- Fines de semana y festivos: 10.00-14.00 h
 Cerrado: 24 de diciembre por la tarde, 25 de diciembre,
- 31 de diciembre por la tarde, 1 de enero y 6 de enero. Entrada gratuita

Actividades de febrero en el CIAMA

El Centro Internacional del Agua y del Medio Ambiente (CIAMA), del Departamento de Medio Ambiente del Gobierno de Aragón, ha programado las siguientes actividades de fin de semana y festivos para el mes de febrero de 2008.

| Fecha | Actividad | | |
|---------------------------|---|--|--|
| Domingo 3 de febrero de | Actividad guiada ¿Humedales sanos? Visita a la balsa del Cascarro y | | |
| 2008 | taller en la balsa de Caballerizas | | |
| | Hora de comienzo: 11.00 horas. Duración: 2 horas | | |
| | Lugar de salida: Edificio de Recepción de Visitantes | | |
| | Plazas limitadas: 25 personas | | |
| Sábado 23 y domingo 24 | II Ciclo de Cine de Medio Ambiente Cineciama | | |
| de febrero de 2008 | Proyección de la película documental "Naturaleza fascinante 2" | | |
| | Pases: 12.00 h y 16.00 h | | |
| | Lugar: Convento de San Vicente de Paúl (Sala Mariano La Gasca). | | |
| | Aforo: 40 personas | | |
| Hasta el 29 de febrero de | Exposición sobre fauna salvaje "Criaturas fascinantes" | | |
| 2008 | 30 fotografías de Johathan Díaz | | |
| | Lugar: Convento de San Vicente de Paúl | | |
| | Horario: 12.00 a 14.00 h de lunes a viernes | | |
| | 10,30 a 14,30 h y de 15,30 a 18,30 h fines de semana y festivos. | | |

Más información:

Centro Internacional del Agua y el Medio Ambiente CIAMA Finca de La Alfranca. Carretera de Pastriz s/n • 50195 Pastriz (Zaragoza) Tel 976 10 58 40 Fax 976 10 58 41

Correo-E: ciama@aragon.es







Exposición itinerante "Los incendios forestales en Aragón" en febrero

Este es el calendario para febrero y los primeros días de marzo de la muestra itinerante **"Los incendios forestales en Aragón"** del **Departamento de Medio Ambiente del Gobierno de Aragón**. Consta de 11 paneles en dos bloques, denominados **conocer... para actuar**, acompañados de herramientas, dos maquetas explicativas de las labores de lucha contra incendios, maletín de investigación de causas, maniquí con un equipo de protección personal, material divulgativo y didáctico, libro recopilatorio de noticias y normativa de incendios, y un audiovisual.

| Fecha | Localidad (Provincia) | Horario | Sala |
|-------------------------|-----------------------|---|---|
| 4-8 febrero 2008 | Teruel capital | L-V (10-13h y 18-21h) | Escuela de Arte de Teruel (Pza. Catedral 8) |
| 11-16 febrero 2008 | Olba (Teruel) | L-S (16 -20 h) | Local Social (Bo Las Pertegaces) |
| 18-23 de febrero 2008 | Huesca capital | L-S (10-13h y 17-21 h) | Centro Cultural El Matadero (Avda. Martínez Velasco 6) |
| 25 febrero-1 marzo 2008 | Sabiñánigo (Huesca) | L-S (10-13h y 17.30- 20.30h) | Sala de Arte (C/Serrablo) |
| 4-9 marzo 2008 | Troncedo (Huesca) | M-X: 11-14h y 16-19h J-V: 10-13 h y 17-20h S-D: 10-14h y 17-20h | Salón social |

Más información: Servicio de Coordinación y Planificación Forestal

Departamento de Medio Ambiente. Gobierno de Aragón Pº María Agustín, 36 - 50.071 Zaragoza

Telf.: 976 71 52 78 Correo-E: <u>incendios@arago</u>n.es Secretaría de la exposición:

Europa Agroforestal, S.L. C/ Coso, 92 - 50.003 Zaragoza Telf: 976 56 64 84

Correo- E: expoincendios@euralweb.es

La exposición sobre RETE 21 y las Agendas 21 Locales de Huesca sigue en La Calle Indiscreta

La Exposición Itinerante "Los pueblos y ciudades del Alto Aragón trabajan por un futuro más sostenible" está promovida por la Diputación Provincial de Huesca y su objetivo es la difusión de las Agendas 21 Locales de la provincia de Huesca, integradas en la red RETE21. Consta de 9 carteles, una maleta con objetos amigos de las ciudades sostenibles y un CDROM con guía didáctica (cuaderno del educador y cuaderno de actividades), diversos textos sobre Agenda 21 y fichas de trabajo prácticas para dinamizar la exposición.

| Fecha | Localidad | Sala |
|--------------------------------|-----------|---|
| Hasta el 10 de febrero de 2008 | Zaragoza | La Calle Indiscreta – Aula de Medio Ambiente Urbano |

Más información:

Diputación Provincial de Huesca • Porches de Galicia 4 • 22071 Huesca Tel 974 29 41 18 Fax 974 29 41 11 • Web: www.dphuesca.es

La Calle Indiscreta – Aula de Medio Ambiente Urbano Avda. César Augusto 115-117 (esquina C/ Predicadores) 50003 Zaragoza

Tel 976 40 54 85 Fax 976 40 55 04 Correo- E: <u>info@lacalleindiscreta.es</u> Web: <u>www.lacalleindiscreta.es</u>







Concurso FNAC de microrrrelatos "Cuidar del mundo"

La **Fnac Plaza de España** (Zaragoza) convoca el **Concurso de Microrrelatos "Cuidar el mundo"** con el objetivo de promover y alentar el trabajo de los escritores nacidos o residentes en Aragón. El tema de los relatos deberá estar relacionado con la ecología, las energías alternativas, el reciclaje y todo lo concerniente al desarrollo sostenible en nuestra Comunidad. El plazo de presentación termina el *24 febrero de 2008*. Se establece un primer premio dotado con 1000€, para el mejor microrrelato y dos accésit que recibirán como premio un ordenador portátil cada uno.

Más información: Web: <u>www.fnac.es</u>

Actividades ambientales en el Centro Joaquín Roncal de Zaragoza

El **Centro Joaquín Roncal** de Zaragoza **(Fundación CAI-ASC)** ofrece diversas actividades de carácter ambiental y relacionadas, en colaboración con diversas entidades. La que tienen lugar en febrero de 2008 o arrancan en este mes son las siguientes:

| 4 y 5 de febrero 2008 | XII Encuentro Ibérico de Directores de Planes |
|-----------------------|--|
| | Estratégicos Urbanos y Territoriales. "El papel de las |
| | ciudades en un mundo globalizado: nuevas relaciones, |
| | nuevos retos". Más información: Ebrópolis . Tel 976 721 040 |

y <u>info@ebropolis.es</u>

7 y 28 de febrero 2008

III Curso de Monitores de Horticultura Ecológica.

Jueves 7: "Los efectos sobre la salud de la horticultura intensiva", por Nicolás Olea. Jueves 28: "La semillas" por Elisa Gómez. Organiza: Centro de Estudios Rurales y de Agricultura Internacional. 19.00 horas. Más información

en 976 599 711 y www.ecoalmunia.net

12 de febrero 2008

Ciclo de Talleres Urbanismo y Ciudadanía. Charla
"Panorama legislativo del urbanismo en Aragón". 19.00
horas. Organizado por la Fundación Ecología y Desarrollo

www.ecodes.org.

Febrero – mayo 2008 Patrimonio Verde Urbano. El arbolado de Zaragoza

Miércoles de 11.30 a 13.30 horas, dentro del Club de Cultura

Matinal. 12 sesiones en total. Prof. Emilie Kuczynska

Hasta el 09/02/2008 Exposición fotográfica "Brasil, sed de infancia en el

Amazonas". La **Fundación Juan Bonal** recoge en este nuevo trabajo, la situación de la infancia en la selva del Amazonas, al norte de Brasil, en la desembocadura del río en

Anajás y Brebes.

Más información: Centro Joaquín Roncal C/ San Braulio 5-7 50001 Zaragoza Tel 976 29 03 01

Correo-E: información@joaquinroncal.org

Web: www.cai.es







Un paseo con los dinosaurios de Aragón

El **Consejo de Protección de la Naturaleza de Aragón** va a presentar el próximo *martes 5 de febrero a las 19:00 horas* en el Ámbito Cultural de El Corte Inglés, Paseo de Independencia 3ª planta (Zaragoza), la publicación de la Serie Difusión "**Un paseo con los dinosaurios por Aragón. Yacimiento de icnitas de dinosaurio.**" Este es un proyecto conjunto de varias instituciones paleontológicas aragonesas que ha coordinado la Dirección General de Patrimonio Cultural. Además de miembros del Grupo Aragosaurus, han participado paleontólogos de la Fundación Dinópolis y de la DGA. El acto concluirá con la conferencia "**Tras las huellas de los dinosaurios por Aragón**" que impartirá José Ignacio Canudo, Profesor Titular de Paleontología de la Universidad de Zaragoza.

Más información:

Consejo de Protección de la Naturaleza de Aragón

Web: www.aragon.es > Departamento de Medio Ambiente > Consejo de Protección de la Naturaleza de Aragón

Continúan las Tardes de Cuentos de Agua en el Centro de Documentación del Agua y el Medio Ambiente de Zaragoza

El Centro de Documentación del Agua y el Medio Ambiente, junto con el Patronato Municipal de Educación y Bibliotecas, del Ayuntamiento de Zaragoza, nos invita a la actividad "Tardes de Cuentos de Agua". El objetivo es el fomento de la lectura y de la conciencia ambiental a través de cuentos que nos hablan de la importancia del agua. Durante todo el año, al menos un viernes de cada mes, tendrá lugar una sesión de cuentacuentos. Ya se han celebrado numerosas sesiones; las restantes son:

| Centro de Documentación del Agua y el Medio Ambiente Baúl de cuentos de agua: todos los viernes por la tarde Cuentacuentos y Hora del cuento. A las 18.30 h, viernes | Biblioteca Pública Municipal Benjamín Jarnés Baúl de cuentos de agua: el primer viernes y sábado de cada mes. Cuentacuentos. A las 18.00 h., viernes |
|--|---|
| 15 de febrero 2008. Hora del cuento. "Agua. iTe quiero!". 14 de marzo 2008. Cuentacuentos y taller de ilustración. "Ranas, ranillas y ren-acua-jos" 18 de abril 2008. Hora del cuento. "Oulembe el Zahorí". 16 de mayo 2008. Hora del cuento. "El hombrecillo de la lluvia" Junio. Fiesta final | 22 de febrero de 2008: "Como un sorbo de agua", a cargo de Conchita Berruete 23 de mayo de 2008: "Ranas, ranillas y ren-acua-jos", a cargo de Mónica Pasamón |
| | También en otras bibliotecas municipales |

Más información:
Ayuntamiento de Zaragoza
Centro de Documentación del Agua y el Medio Ambiente
Pº Echegaray y Caballero 18 – 50003 Zaragoza
Tel 976 40 48 15
Correo-E: cdagua-documentacion@zaragoza.es

Biblioteca Pública Benjamín Jarnés. Centro Cívico Río Ebro C/ María Zambrano 56 Tel 976 73 37 84

Web: http://bibliotecas-municipales.zaragoza.es
Web: http://www.zaragoza.es/agenda21/cda







Primeras Jornadas Aragonesas de Educación Social y Mediación

El Colegio Profesional de Educadoras y Educadores Sociales de Aragón y la Asociación Profesional de Educadores Sociales de Aragón, en colaboración con la Asociación de Mediadores de Aragón, organizan las Jornadas de Educación Social y Mediación que se celebrarán los días 1 y 2 de febrero en el Centro Cívico Estación del Norte (C/ Perdiguera, 7. 50015 Zaragoza). Las Jornadas se dirigen a educadores sociales, profesionales que ejercen su trabajo en el campo de la mediación y/o están interesados en dicho campo, estudiantes y mediadores. Reseñamos esta actividad porque varios educadores ambientales de nuestra comunidad autónoma fueron habilitados y pertenecen a este colegio profesional, que considera la educación ambiental como uno de los ámbitos de la educación social.

Más información Colegio Oficial de Educadores Sociales de Aragón Pº Fernando el Católico 6, entlo. Izda – 50006 Zaragoza Tel 976 076 955 Fax 976 076 956

Correo-E: info@ceearagon.es
Web: www.ceesaragon.es

Cursos del Colegio Oficial de Ingenieros Técnicos Industriales de Aragón sobre Certificación Energética de Edificios

Dentro del Plan de Acción 2005-07 de la Estrategia de Ahorro y Eficiencia Energética en España y el Plan Energético de Aragón 2005-2012, y para facilitar el conocimiento y aplicación de esta nueva reglamentación, el IDAE (Instituto para la Diversificación y Ahorro de Energía) y el Gobierno de Aragón han organizado una serie de Jornadas y Cursos sobre calificación y certificación energética de edificios, con la colaboración del CIRCE (Centro de Investigación de Recursos y Consumos Energéticos) y GEE (Grupo de Energía y Edificación). Estas actividades están dirigidas a Colegios de Arquitectos, Arquitectos Técnicos, Ingenieros e Ingenieros Técnicos. El Colegio Oficial de Ingenieros Técnicos Industriales de Aragón (COITIAR) ha programado para sus colegiados las siguientes:

| Cursos 2008 | Zaragoza | Huesca | Teruel |
|---|--|-------------------------|---------------------------|
| Jornadas informativas sobre calificación energética de edificios. Programa CALENER. (5 horas duración) | 4 de febrero | 11 de febrero | 21 de enero |
| Cursos de Formación en Certificación Energética de Edificios. (20 horas de duración, 15 presenciales y 5 de | 26, 27 y 28 de febrero | 24, 25 y 26 de marzo | 19, 20 y 21 de febrero |
| ejercicios tutelados) | 3, 4 y 6 de marzo | | |
| Curso de Formación de Formadores en Certificación Energética de edificios. (65 horas, 25 presenciales y 40 a distancia(| 31 de marzo, 1, 2, 3, 4 de abril | - | - |

Más información Colegio Oficial de Ingenieros Técnicos Industriales de Aragón Pº mª Agustín 4-6, oficina 17 – 50004 Zaragoza Tel 976 46 91 45

Correo-E: oficina@coitiar.es
Web: www.coitiar.es







Tuvo lugar...

Agrupamos aquí todas las actividades y eventos que han tenido lugar en Aragón y no se han incluido en el boletín anterior, por llegar la convocatoria con poca antelación para su publicación en el boletín mensual correspondiente, pero que pensamos es de interés reseñar por si estimáis contactar con la entidad organizadora, solicitar los materiales y documentación, etc., así como por dejar constancia de la actividad

10º Festival de las Grullas en Gallocanta

Los pasados días 1, 2 y 3 de febrero se ha celebrado en Gallocanta el 10º Festival de las Grullas, organizado por la Asociación de Amigos de Gallocanta con la colaboración de numerosas entidades y personas. Durante el fin de semana se pudo disfrutar de las grullas que regresan a tierras europeas desde sus refugios de invierno en África. En él se ha celebrado numerosas actividades: salidas de observación de grullas al amanecer y al atardecer, visitas guiadas, juegos de educación ambiental, cuentacuentos, música en directo, mercadillo tradicional, artesanos locales, juegos tradicionales, exposiciones de pintura, entrega del premio "Grullero Mayor" a la familia de Félix Rodríguez de la Fuente, vermús y cafés populares, etc. En este marco también se ha celebrado el Día Mundial de los Humedales, por parte de SEO/BirdLife.

Más información: Asociación Amigos de Gallocanta

Tel 616 912 139

Correo-E: info@amigosdegallocanta.org Web: www.amigosdegallocanta.org

Jornadas formativas Turismo y Medio Ambiente

Los pasados días 15 y 17 de enero en Huesca, y los días 22 y 24 de enero en Murillo de Gallego y Biscarrués, se han celebrado las Jornadas Formativas Turismo y Medio Ambiente, con el sugerente subtítulo de "recetas para el buen entendimiento entre el turista y el territorio", promovidas por la Comarca Hoya de Huesca / Plana de Uesca. El objetivo general fue concienciar a los responsables de empresas que desarrollen actividades turísticas de la importancia de realizar las actividades desde la sostenibilidad de los recursos patrimoniales.

Más información:

Comarca Hoya de Huesca / Plana de Uesca Área de Turismo

C/ Voluntarios de Santiago 2 - 22004 Huesca Tel 974 233 030 Fax 974 232 044 Correo- E: turismo@hoyadehuesca.es

Web: www.hoyadehuesca.es

Quimicosas, en el Ciclo de Encuentros con la Ciencia

El pasado 30 de enero, dentro del ciclo "Encuentros con la Ciencia" tuvo lugar la conferencia "Quimicosas", a cargo del profesor Mariano Laguna Castrillo, del Departamento de Investigación de Química de los Compuestos Organometálicos del CSIC. La conferencia se desarrolló en el "Ámbito Cultural de El Corte Inglés". Este ciclo está organizado por el Colegio Oficial de Físicos de Aragón y la Real Sociedad Española de Física, con la colaboración de la revista Muy Interesante y la Fundación Zaragoza, Ciudad del Conocimiento.

Más información Colegio Oficial de Físicos en Aragón C/ Lagasca 9, 3º B izquierda - 50006 Zaragoza Tel 976 23 51 81

Correo-E: aragon@cofis.es Web: www.cofis.es







Presentada la publicación del Catálogo de Especies Amenazadas en Aragón

El pasado mes de enero, el **Departamento de Medio Ambiente del Gobierno de Aragón** ha presentado el Catálogo de Especies Amenazadas de Aragón, una publicación en 2 tomos a todo color que nace con la finalidad de difundir la rica biodiversidad aragonesa entre toda la población y la necesidad de protegerla y conservarla. Un tomo del catálogo está dedicado a flora y otro a la fauna y en ellos se presentan 228 especies amenazadas, en formato de fichas, tras un trabajo de estudio y recopilación de más de 10 años por técnicos, gestores, especialistas, agentes de protección de la naturaleza, etc. Cada ficha ofrece los principales datos de cada especie, su estado de conservación y las medidas de conservación que se están llevando a cabo. El libro, con una tirada de 2.000 ejemplares, podrá encontrarse en las librerías.

Más información:

Dirección General de Desarrollo Sostenible y Biodiversidad Departamento de Medio Ambiente. Gobierno de Aragón Edificio Pignatelli. Pº Mª Agustín 36 – 50071 Zaragoza Web: <u>www.aragon.es</u> > Departamento de Medio Ambiente > Medio Natural

El proyecto RENAISSANCE en marcha: Colegio Público Cándido Domingo

El pasado 14 de enero tuvo lugar una charla-taller en el Colegio Público Cándido Domingo de Zaragoza, dentro del marco de actividades de información-formación diseñadas en el contexto del programa Renaissance en el que participa este centro. La actividad estuvo dirigida al profesorado, al resto del personal del centro y a los padres del alumnado, con el fin de tener un conocimiento del estado del proyecto en el centro, analizar los datos disponibles, reflexionar sobre el alcance y el fundamento del proyecto elaborar entre todos propuestas, principalmente educativas, que conduzcan a mejorar energética y ambientalmente el centro y los contextos relacionados con el mismo (hogares, principalmente)

Más información: Agencia de Medio Ambiente y Sostenibilidad Ayuntamiento de Zaragoza C/ Casa Jiménez 5 – 50004 Zaragoza Tel 976 72 42 28 Fax 976 72 42 23

Correo-E: informacionambiental@zaragoza.es

Web: http://cmisapp.zaragoza.es/cjudad/medjoambjente/agenda21/renaissance.htm

Celebrada una reunión del Club de Encuentros con la Agenda 21 Local de Zaragoza

El día 23 de enero se reunió el Comité de Gestión del "Club de Encuentros con la Agenda 21 Local" para definir las acciones que se llevarán a cabo en el marco del mismo durante el año 2008, estableciendo una línea de actuación encaminada a la mitigación del cambio climático, fundamentalmente, en el sector industrial. El Ayuntamiento de Zaragoza suscribió en 2001 un convenio de colaboración con la Confederación de Empresarios de Zaragoza (CEZ) y la Confederación de la Pequeña y Mediana Empresa de Zaragoza (CEPYME) para la implantación del Indicador Común Europeo B7, "Gestión sostenible de la autoridad local y de las empresas locales". Como escenario para llevar a término esta colaboración, se creó el "Club Encuentros con la Agenda 21 Local", abierto a todas aquellas organizaciones empresariales, empresas y organismos que estén certificados ambientalmente por cualquiera de los sistemas existentes para ello, y que se muestren dispuestos a trabajar con el Ayuntamiento por un desarrollo sostenible de la ciudad. En este momento, son ya 101 los socios del club, además de los 23 miembros adheridos (en disposición de obtener la certificación ambiental), y 6 miembros observadores (que están ubicados fuera de Zaragoza).

Más información:

Web: www.zaragoza.es > Medio Ambiente







Actividad y compromisos EÁREA

326 entidades adheridas a la EÁREA

Hay **326 entidades adheridas a la EÁREA** que han presentado su solicitud en el **Registro de Entidades Adheridas a la EÁREA** y han sido admitidas en él. Las 4 nuevas incorporaciones desde el mes pasado son:

- 323] Ecologistas en Acción Cinca
- 324] Centro Integral de Recursos para la Discapacidad en el Medio Natural y de Montaña – Fundación Benito Ardid
- 325] Fundación para el Desarrollo Socioeconómico del Alto Aragón
- 326] Naturalmente Social Recikla S.L. CEE.

Bienvenidas a la red de la EÁREA y muchas gracias a todas las entidades.

70 Compromisos para la acción EÁREA

Se han formulado **70 compromisos para la acción**. En la página WEB de la EÁREA podéis encontrar todos los compromisos para la acción, agrupados por sectores y con su desarrollo completo. No hay compromisos nuevos desde el mes pasado. Muchas gracias por vuestro trabajo.

| Administración pública autonómica | 15 |
|---|----|
| Administración pública local, comarcal y provincial | 32 |
| ONG, asociaciones y fundaciones específicas de defensa ambiental | 8 |
| Asociaciones ciudadanas, ONG y fundaciones no específicas de defensa ambiental | 3 |
| Educación | 1 |
| Empresas, sindicatos, colegios profesionales, partidos políticos y medios de comunicación | 2 |
| Empresas y profesionales de la educación ambiental | 6 |
| Equipamientos de educación ambiental | 3 |
| TOTAL | 70 |

Más información:

Servicio de Cambio Climático y Educación Ambiental Departamento de Medio Ambiente. Gobierno de Aragón Edif. Pignatelli. P^o M^a Agustín 36 - 50071 Zaragoza Tel: 976 71 45 42 Fax 976 71 40 36

Correo-E: earea@aragon.es
Web: www.aragon.es

El Servicio de Asesoría en Compromisos para la Acción, a vuestra disposición

Animaos a elaborar nuevos compromisos para la acción. Son la plasmación práctica de los objetivos y líneas de acción de la EÁREA. Para cualquier duda, poneos en contacto con el Servicio de Asesoría en Compromisos para la Acción.

Más información:

Secretaría Técnica de la Estrategia Aragonesa de Educación Ambiental. Colectivo de Educación Ambiental S.L. CEAM (contacto: Jesús de la Osa / Patricia Eito) C/ Conde de Aranda 68, 7º - 50003 Zaragoza Tel 976 28 45 68 - Fax 976 44 3 32

Email: earea@ceam.net







+ Información EÁREA

Puedes encontrar más información sobre la **Estrategia Aragonesa de Educación Ambiental EÁREA** en la página Web del Gobierno de Aragón http://www.aragon.es>, accediendo al "Departamento de Medio Ambiente", desde ahí a "Educación Ambiental" y por último a "EÁREA". Para cualquier duda, sugerencia o petición de información puedes dirigirte a esta dirección electrónica: earea@aragon.es>>. Boletines anteriores, en formato pdf, en esa misma dirección. También puedes ponerte en contacto en la siguiente dirección postal y en los siguientes teléfonos y fax:

Servicio de Cambio Climático y Educación Ambiental Departamento de Medio Ambiente. Gobierno de Aragón Edificio Pignatelli. P^o M^a Agustín 36 50071 Zaragoza Tel 976 71 45 42 Fax 976 71 40 36

Muchas gracias por tu atención.

Este boletín contiene información de interés sobre la Estrategia Aragonesa de Educación Ambiental EÁREA y las entidades adheridas. Para cualquier problema de recepción o para cualquier cuestión relacionada con el envío y recepción contacte con nosotros en earagones. Agradecemos a todas las personas y entidades que han proporcionado noticias para el boletín su apoyo a la EÁREA. Zaragoza, febrero de 2008.

El Departamento de Medio Ambiente garantiza la privacidad y confidencialidad de los datos de carácter personal y manifiesta su compromiso de cumplimiento con la normativa establecida en la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre, de Protección de Datos de Carácter Personal (BOE nº 298, de 14 /12/1999). En el caso de que usted no sea destinatario de este mensaje, agradeceremos lo comunique al remitente.





